
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTULEN VAN DE EXTRA VERGADERING VAN DE RAAD 
 

VAN DE GEMEENTE HAREN, 
gehouden op donderdag 11 maart  2010 

 

 
Ter  behandel ing l ig t  voor  de volgende agenda :  
 
1 .  Opening 
2 .  Medede l ingen 
3 .  Vasts te l len agenda 
4 .  Toespraak van de  voorz i t ter  van de  raad en beëd ig ing en insta l la t ie  n ieuw benoemde 

raads leden 
5 .  Slu i t ing  
 
 
 
Voorz i t te r :   de heer  M.  Boumans 
Gr iff ier :    mevrouw P.A.  Lambeck 
 
Aanwezig :  
De dames A.T.  Toxopeus ,  mevrouw L.M. Schui l ing ,  W. Legemaat ,  M.J .  S loot ,  E.N.  Wiersema.  
J .S .  van Duinen en A.E.M. Groot  
De heren T.G.  Sprenger ,  F .R.  Fennema,  G.J .  Pek,  T.  Berends de  heer  J .  Niezen,   
R.R.  Va lkema,  J .  Kooi ,  B.  Prenger ,  P .R.A.  Terpstra  en H.  Fr ima  
 
Col lege  van B&W:  
 
 
 
 
Notu l i s t :  mevrouw I .  Rui js  (Notu laat )  
Publ iek:  80 
Pers :  2   
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1 .  Opening 
De voorzit ter  heet  de aanwezigen van harte  we lkom bi j  deze b i jzondere  raadsvergader ing .  
Een har te l i jk  we lkom aan de zevent ien raads leden d ie  woensdag 3 maar t  j l .  z i jn  gekozen en 
vanavond ge ïnsta l leerd worden.  Een hoogtepunt  in een raadsper iode van v ier  jaar .   
Een b i jzonder  we lkom ook aan de leer l ingen van de  KIO-groep waarvan ons n ieuw te  
insta l le ren raads l id ,  mevrouw Schui l ing ,  mentor  i s .  Dat  verk laart  ook de  aanwezighe id van 
een doventolk b i j  deze vergader ing .  De gemeente  Haren i s  t rots  op de grote  var ië te i t  aan 
onderwi js  b innen haar  gemeenschap,  van bas is  tot  voorgezet  en spec iaa l  onderwi j s .   
 
2 .  Medede l ingen  
Er  z i jn  geen medede l ingen.  
 
3 .  Vasts te l len agenda  
De voorzit ter  s te l t  voor agendapunt 4 beëd ig ing nieuw benoemde raads leden en 5 de 
toespraak te  koppe len.   
De agenda wordt  vastgeste ld .  
 
4 .  Toespraak van de  voorz i t ter  van de raad  en beëd ig ing en insta l la t ie  van nieuw benoemde 

raads leden  
Vandaag is  een b i jzondere en heuge l i jke  dag.  U wordt  vandaag  ge ïnsta l leerd  a ls  raads l id  van 
de gemeente Haren.  Een b i jzondere  benoeming.  Een benoeming d ie  u ongetwi j fe ld  vee l  goeds 
za l  brengen,  maar  ook een benoeming d ie  n iet  gevr i jwaard is  van verpl icht ingen.  U draagt  
immers  ingevolge  de  Gemeentewet  vanaf  vandaag formeel  de  e indverantwoorde l i jkhe id over  
de gemeente .  Zonder  l ast  d ient  u de  gemeente  te  besturen.  Onze k iesgerecht igde  inwoners  
hebben u daar toe het  mandaat  geschonken.  Een mandaat  dat  het  vertrouwen van de inwoners  
in  u  symbol iseer t .  Met  z i jn  zevent ienen,  verdee ld over  zeven f ract ies ,  vormt u met  ingang 
van vandaag het  gemeentebestuur .  Aan u de verantwoordel i jke  taak om zorg te  dragen voor  
onze  gemeente en gemeenschap.  U d ient  de  komende v ier  jaar  rege ls  te  maken,  be le id  te  
concip iëren en de  f inancië le  hu ishouding te  bewaken.  Geen l ichte  taak,  zeker  n iet  in  deze 
t i jd .  Een t i jd  waar in de burger  n iet  a l leen s teeds mondiger  wordt ,  maar  ook s teeds meer  
verwacht ingen van u heef t .  Verwacht ingen d ie  bovendien n iet  a l t i jd  aans lu i t ing  v inden b i j  het  
a lgemeen belang dat  u  h ier  vanaf  vandaag d ient .  Het  i s  aan u om tot  een goede afweging te  
komen tussen a l  d ie  be langen en ver langens .  Over igens kunt  u  z ich ges terkt  voe len door de 
goede opkomst  d ie  wi j  vor ige week in  Haren hadden.  De hoogste  opkomst  in het  noorden.  
Iets  waaru i t  vert rouwen en betrokkenhe id  spreekt .  Dat  moet  u  en ons  moed geven voor  de  
toekomst .  De verk iez ingen hebben gemaakt  dat  de raad  n ieuw is  samengeste ld .  Afge lopen 
d insdag hebben we afsche id genomen van twaa lf  raads leden.  Met  hen vertrok zo`n 65 jaar  
raadservar ing .  U beg int  vandaag ook n ie t  gehee l  op nul ,  a lhoewel  de  meesten van u nog geen 
pol i t ieke ,  vertegenwoordigende ervar ing hebben.  Laat  onver let  dat  u vanaf  dag  een de 
verantwoorde l i jkhe id draagt  en zo hoort  het  over igens ook.  U heef t  z ich verk iesbaar  geste ld 
en bent  verkozen.  Zevent ien in totaa l ,  verdee ld  over  zeven frac t ies .  Over igens zou het  fe i t  
dat  u  nu met  meer  frac t ies  bent ,  wat  mi j  be tref t ,  n iet  perse  moeten betekenen dat  we langer  
gaan vergaderen.  Het  zou aard ig  z i jn wanneer  we e lkaar  kunnen houden aan een gezonde 
ambit ie  op dat  punt .  Het  ver trouwen dat  u  gekregen heef t  en daarmee het  mandaat  om keuzes 
te  maken ge ldt  voor v ier  j aar .  In d ie  v ier  jaar  berust  dus vee l  zeggenschap b i j  u .  Dat  s te l t  
ook hoge e isen aan uw integr i te i t .  In een open,  t ransparante  samenlev ing is  het  van belang 
e lkaar  scherp te  houden op dat  aspect .  Een van de be langr i jkste  opgaven d ie  u nu meteen 
heeft  i s  het  benoemen van een col lege .  De col legetafe l  i s  vandaag leeg .  De dr ie  demiss iona ire  
wethouders  z i jn  zo ju is t  ook a ls  raads l id  ge ïnsta l leerd ,  maar  geven op deze wi jze  enerz i jds  
u i t ing  aan de noodzaak een col lege te  benoemen en anderz i jds  aan het  fe i t  dat  de  raad het  
hoogste  orgaan is .  U bent  immers  de opdrachtgever ,  kaderste l ler  en contro leur  van het  
co l lege .  Die  duale  verhouding zou geen duel  moeten z i jn ,  maar  een verhouding gebaseerd op 
vert rouwen en respect  voor e lkaars  ro l  en pos i t ie .  Het  co l lege moet  binnen de  kaders  van de 
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raad kunnen opereren en verantwoord ing af leggen over  het  gevoerde be le id .  Het  co l lege  
moet  t ransparant  werken en act ief  communiceren.  Omgekeerd ge ldt  dat  de raad  het  col lege 
ook de ru imte moet  geven om de  dage l i jkse  le id ing in handen te  nemen.  Dat  betekent  afs tand 
nemen van het  deta i l  en s turen op hoofd l i jnen.  Waarbi j  over igens de volksvertegen-
woord igende ro l  van de raad a l t i jd  in tact  moet  b l i jven.  Dat  i s  immers  voor  de bevolk ing een 
herkenbare  pos i t ie  en voor  het  ver t rouwen in de  democrat ie  ook van be lang.  De s toeptege l  
a l s  u i tzonder ing op de  rege l ,  a ls  dat  nodig i s .  Uw raad kan ook een goede  s tar t  maken.  We 
hebben in de  vor ige  raadsper iode het  dua l i sme u i tgebre id  geëva lueerd en het  bestuursmodel  
verder  aangescherpt .  Dat  betekent  een effect ievere  wi jze  van vergaderen en s tur ing door de  
raad op de lange  termi jn agenda.  Het  pres id ium spee l t  daar in een be langr i jke  ro l ,  maar  ook 
het  seniorenconvent  a ls  k lankbord voor de gr i f f ier  en voorz i t ter .  Over igens  s taan de gr i f f ier  
en ik  u  graag  terz i jde  de komende v ier  jaar .  U zul t  een u i tgebre ide  gereedschapskis t  met  
instrumenten aantreffen om uw werk goed te  kunnen verr ichten.  U mag over igens d irec t  aan 
de s lag  met  de  benoeming van een n ieuwe rekenkamercommiss ie  en ook de  auditcommiss ie ,  
u i t  uw midden samengeste ld ,  heeft  te  maken met  een n ieuw en ac tuee l  protocol .  Het  i s  
p lez ier ig  dat  u  z ich dus aan de inhoud kunt  wi jden en z ich minder  druk hoeft  te  maken over  
het  proces .  Daarbi j  maak ik een kanttekening.  U bepaal t  de cu l tuur .  Die was de  afge lopen 
per iode open en soc iaa l .  Ik hecht  eraan ,  en wi l  me daar  ook voor inspannen,  dat  wi j  de 
komende per iode met  e lkaar  op goede voet  verder  gaan.  Met  oog voor e lkaars  rol  en pos i t ie .  
Open en t ransparant .  Soc iaa l  en zake l i jk .  We z i jn er  a l lemaal  b i j  en la ten we ons  daar  met  
e lkaar  s terk voor  maken.   
Dames en heren,  ik  kan zo nog uren doorgaan.  Dat  za l  ik  u nu besparen.  Dat  komt nog we l .  
Op u wacht  een enorme hoevee lhe id werk.  Dat  gaat  vanze lf .  Maakt  u er  wat  van,  bewaak uw 
agenda goed en k iest  u  voor de inhoud.  Dat  i s  de  wi jze  les  d ie  ik  u  graag wi l  meegeven.  Ik 
verheug me op de goede samenwerking.  En dan nu het  off ic ië le  dee l .   
U zu l t  zo dade l i jk  ge ïnsta l leerd worden in de  be langr i jke  funct ie  waar in u  vor ige  week 
d insdag bent  gekozen door uw medeburgers .  Dat  doet  u door het ,  naar  keuze  van uw 
overtu ig ing ,  af leggen van een eed of  een verk lar ing en be lofte .  Met  het  af leggen daarvan legt  
u  z ich publ ieke l i jk  vast  op de manier  waarop u het  raads l idmaatschap gaat  vervu l len en op de 
voorwaarden waarbinnen u z ich a ls  raads l id  mag bewegen.  Uw insta l la t ie  markeert  namel i jk  
n iet  a l leen het  jur id ische moment  vanaf  waar  u  mag gaan funct ioneren,  het  i s  ook een 
moment waarop uw moraa l  wordt  aangesproken.  In  de eers te  p laats  gaat  u  verk laren dat  u  op 
een zu ivere ,  integere manier  aan uw ambt  bent  gekomen.  Daarna verk laart  u  dat  u uw ambt 
op een zuivere  manier  zul t  vervul len .  Ten derde en tens lot te  verk laart  u  z ich te  onderwerpen 
aan dr ie  voorwaarden,  d ie  u ge lukkig erg vee l  ru imte  la ten voor uw e igen manier  van werken 
(en dat  i s  maar  goed ook) ,  maar  d ie  daaraan in  u i terste  instant ie  we l  beperk ingen verb inden.  
U zu l t  get rouw moeten z i jn  aan de Grondwet .  U mag dat  verstaan a ls  een verk lar ing  van 
trouw aan de democrat ische rechtsorde waarop,  a l s  een u i tv loe ise l  van een eeuwenlange  
ontwikke l ing ,  onze samenlev ing i s  gebaseerd .  U zult  zo dade l i jk  persoonl i jk  verk laren dat  u  
uw pl ichten a l s  l id  van deze raad  naar  eer  en geweten zul t  vervu l len.   
Ik  za l  zo dade l i jk  de tekst  van de  ambtseed dan we l  de ambtsbe lofte  voor lezen,  waarna de  
gr i f f ier  de namen van de leden voordraagt .  Ik  verzoek u na  het  noemen van uw naam de tekst  
te  bevest igen ,  hetz i j  door ,  met  het  opsteken van de wi js -  en midde lv inger  van uw rechter -
hand,  de  woorden ‘Zo waar  l i jk  he lpe  mi j  God a lmacht ig ! ’  u i t  te  spreken,  hetz i j  te  zeggen 
‘Dat  verk laar  en be loof  ik ! ’   
Ik  verzoek nu a l le  raads leden en over ige  aanwezigen daar  b i j  op te  s taan van hun z i tplaatsen.  
 
Ik zweer (dan wel  verklaar)  dat  ik ,  om tot  l id van de raad benoemd te worden, 
rechtstreeks noch middel l i jk ,  onder  welke naam of welk voorwendsel  ook, enige gi f t  of  
gunst heb gegeven of beloofd.  Ik zweer  (dan wel  verklaar  en beloof)  dat  ik ,  om iets  in 
dit  ambt te  doen of te  laten,rechtstreeks noch middel l i jk  enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of  zal  aannemen. Ik zweer (dan wel beloof)  dat  ik  getrouw zal  
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zi jn aan de Grondwet,  dat  ik  de wetten zal  nakomen en dat  ik  mijn pl ichten als  l id van 
de raad naar  eer en geweten zal  vervul len.  
 
Dames en heren,  u  bent  nu op een behoor l i jke  wi jze  en in overeenstemming met  de  
Gemeentewet  ge ïnsta l leerd  en op grond daarvan kunt  u uw funct ie  gaan u i toefenen.  Van 
har te  gefe l ic i teerd !  Veel  wi jshe id ,  s terkte  en succes ,  maar  ook hee l  erg  vee l  p lez ier  b i j  de  
u i toefening van het  raads l idmaatschap!  
 
6 .  S lu i t ing  
De voorzit ter  bedankt  a l len voor  hun aanwezighe id b i j  d i t  spec ia le  moment .  Een woord van 
dank ook aan de bodes  en notu l is te ,  d ie  z ich achter  de schermen d ienstver lenend inzet ten.  
De zoju is t  ge ïnsta l leerde raads leden worden verzocht  nog even te  b l i jven z i t ten,  z i j  
ontvangen een boeket  b loemen en de  persoonl i jke  fe l ic i ta t ies  van de voorz i t te r  en de gr i f f ier .  
De aanwez igen worden van harte  u i tgenodigd voor  een hapje  en een drankje  en daarmee 
wordt  deze  vergader ing ges loten.  
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